



巴基斯坦找到拉登生前藏身的山洞

# 奥巴马在本·拉登被击毙后首次接受采访： 说拉登不该死的要查查脑子

美国总统奥巴马8日接受哥伦比亚广播公司“60分钟”节目采访，这也是本·拉登被击毙之后，奥巴马首次接受采访。奥巴马透露，突袭本·拉登的行动风险非常大，行动开始之前他非常紧张，但是“捉到我们想要的人”这个想法最终占了上风。

## 非常紧张，靠打高尔夫来解压

在本·拉登被击毙之后，民意调查显示奥巴马的支持率大幅上升，而他的竞选团队成员非常希望民众能及时收看哥伦比亚广播公司“60分钟”节目对奥巴马的采访。奥巴马的竞选团队经理梅西纳给选民群发电子邮件，提醒他们收看节目。

奥巴马称，突袭拉登行动是“我生命中最漫长的40分钟”，唯一可以与之相比的，是女儿萨莎3岁时得了脑膜炎，当时奥巴马焦急地等待医生告知自己女儿一切安好。

保证突袭拉登行动的绝密性非常重要，白宫中只有少数几个人知晓，奥巴马手下绝大多数的高级助手都不知情。他说：“有时你总想四处逛逛跟别人聊聊这事，但这肯定不行。到突袭前的那个周末，毫无疑问我为此而苦恼。”他为此选择打高尔夫球来解压。

在美国海豹突击队对本·拉登展开行动时，奥巴马和一些政府高级官员在白宫观看实时进展。奥巴马说，当美军一架直升飞机突然坠地时，他第一时间就知道了这一情况，“但是我们对于房屋内部所发生的事情没有完全了解。”

## 称拉登可能在巴基斯坦有支持

奥巴马说，在行动开始之前他就想到过本·拉登可能会被击毙。他同时表示：“我想任何质疑说拉登这位在美国土地上大开杀戒的人不该得此下场的人，都需要去检查一下自己的脑袋。”

奥巴马表示，本·拉登能在巴基斯坦藏身这么多年，他在巴基斯坦境内可能存在某种支持，但这种支持的性质目前尚不清楚。

“我们不确定巴基斯坦政府中是否有人参与这一支持网络，那是我们需要调查的内容，更加重要的是，那也是巴基斯坦政府需要调查的内容，”奥巴马说。对于这段“不客气”的表述，法新社认为，本·拉登事件加剧了今年以来美国和巴基斯坦本已紧张的关系。奥巴马去年10月公开表态将于2011年访问巴基斯坦，但白宫近期对这一日程作模糊处理。当天，总统国家安全事务助理多尼伦在接受全国广播公司采访时说，“就现在的形势看，总统的这次访问尚未提上日程。”

## 网站公布了拉登的“最后声音”

一星期前遭美国特种部队成员击毙的“基地”组织头目本·拉登5月8日“再次发声”网络。一家网站公布了据称是本·拉登生前录制的一段讲话，他在讲话中警告美国“不要妄想获得安全”。

法新社5月8日报道，一段据称是本·拉登“最后的录音”当天经由一家网站公布，录音内容涉及巴勒斯坦问题。录音说：“如果巴勒斯坦人无法生活在安全中，美国人就不要妄想能够获得安全。”“你们生活在和平中，而我们在加沙地带的兄弟却生活在不安全中，这不公平。”讲话说，“因此……我们将继续袭击你们，只要你们还持续支持以色列。”

美国政府方面当天没有就这段录音发表评论。奥巴马说：“我们认为，在巴基斯坦内部存在某种支持本·拉登的网络，但我们不能确定谁构成了这一支持网络。”

## 听闻拉登被打死岳母中风去世

本·拉登第一任岳母在听闻女婿被击毙后，无法承受这一噩耗突然中风，最终抢救无效去世。

现年70岁的纳班·阿尔·加尼姆，是本·拉登第一任妻子纳伊瓦的母亲，一直住在叙利亚。在得知藏在巴基斯坦境内的女婿已经被美国军方击毙后，纳班当即中风，随后被送到叙利亚北部港口城市拉塔基亚的一家医院抢救，最终医治无效去世。

年仅17岁时，本·拉登便迎娶了纳伊瓦。两

人育有11个孩子。早在2001年“9·11”恐怖袭击事件发生前几日，纳伊瓦就离开了阿富汗，现在定居叙利亚。纳伊瓦曾出书披露丈夫本·拉登鲜为人知的一面。在她看来，本·拉登在外人眼中就是一个恐怖大亨，但在家人面前特别容易害羞。

此外，在“9·11”事件发生后，本·拉登的部分家人下落不明。据中东一家媒体披露，本·拉登的这些家人住在伊朗。

## 希拉里在杀拉登照中“被消失”

美国海豹突击队在巴基斯坦击毙基地组织头目本·拉登后，一张据信是美国总统与幕僚一行人在白宫时局值班室观看这一行动“实时直播”的照片，成为定义这个重大历史转折点的史料级图片。不过，美国一家报纸在刊登这张照片时却“动了手脚”，将国务卿希拉里和另一名女官员去掉了。

有批评人士指出，这家宗教报纸很可能深陷麻烦，因为白宫在发布该照片时曾严正声明“照片不得以任何形式加以修改”。一位名叫蕾妮·沙阿的评论人说：“出版报纸的男人们认为女人就应该深居简出，但现在已经是21世纪，而且能力非凡的女性完全可以手握大权，优雅而充满尊严。”《时报》应该为此感到羞愧，并向那些努力工作以在现代世界中取得平等地位的无数女性致歉。



## 你可以在游戏中击毙恐怖大亨

英国《太阳报》5月9日消息，就在“基地”组织头目本·拉登被美军“海豹”突击队击毙仅一周之后，一款以这一行动为背景的电脑游戏已经应运而生。

报道称，擅长以军事事件为背景制作战争游戏的著名免费在线游戏“库玛”日前宣布，一个以击毙本·拉登为背景的游戏已经诞生，被命名为《库玛战争》第107集。游戏中，玩家将扮演“海豹”突击队队员，率领部队攻入拉登位于巴基斯坦阿伯塔巴德的住所，冲着胡须花白的拉登射击，将其击毙。

据悉，库玛公司此前推出的经典战争剧集包括模拟2003年逮捕萨达姆的军事行动。

